

# 阿尔及利亚华人与当地人斗殴

## 事件升级为对华人商铺砸抢,我使馆已介入

当地时间8月3日中午开始,在阿尔及利亚首都阿尔及尔东郊巴巴足瓦区发生了一起华人与当地居民的斗殴事件,事态很快升级为针对中国商铺的砸抢,至少5家华人商店遭到砸抢,5辆汽车被毁。

中国驻阿使馆4日证实,目前事态已经基本平息。但到了5日,零星的砸抢事件仍没有结束,3个月前刚刚从福建来到阿尔及利亚的陈女士在5日接受记者采访时情绪低落:“我们已经整整两天没开过窗,没出过门了,只能每天盼着局势赶快稳定下来!”

### 导火索是一起斗殴

“就是刚才,我们楼上的店铺又被人扔石头砸了,昨晚还有一个老乡的仓库被撬了!”这是陈女士接受记者采访时脱口而出的第一句话。

巴巴足瓦是阿尔及尔东郊的一个华人聚居区。一年前,陈女士的丈夫来到这里,

开起了一家店,主营床上用品和旗袍,生意还不错。3个月前,陈女士也随丈夫来到这里安了家。和他们一样,在巴巴足瓦从事纺织品和鞋包生意的中国商铺,还有100多家。

3日开始,这些商铺都成为了当地一些人砸抢的对象。据中国驻阿尔及利亚大使馆介绍,事件的导火索是一起斗殴。3日中午,一名华人青年与一名阿尔及利亚男子因口角打起来,双方都受了轻伤。傍晚时,阿方受伤人员亲属及朋友数十人聚集在事发地,事态扩大。事件中数名华人受伤,5辆汽车被毁,5家华人商店被砸抢。

至于是谁先动的手,各方说法不一。“这几天都不敢出门,我也不清楚事情到底是怎么引起的,只知道当地的一些年轻人突然看到华人就打,看到中国商店就砸,”陈女士心有余悸地说。

### 遭抢华商损失严重

陈女士说,据她所知,在巴巴足瓦做生意的华商大多来自福建,也有部分来自江浙一带。“最惨的那家就是一个南通人开的商店,价值上百万人民币的床上用品被抢了个

精光,”陈女士惋惜地说。

据报道,中国驻阿大使刘玉和在3日下午得到消息后,立即赶到了发生骚乱的地区,实地察看,与部分华商代表交流。使馆也一直与阿尔及利亚警方交涉此事,希望尽早弄清事件的原因,并对打伤华人的予以法律惩处。

据报道,目前警方正在调查,部分不法分子已被抓捕。

### 中建公司3员工被打伤

记者从中国建筑工程公司员工处了解到,该公司4日内部通报了3名驻阿尔及利亚员工在巴巴足瓦被当地人打伤,目前这3名员工正在医院接受治疗。

该公司通报称,该公司3名员工3日17时20分左右乘车到巴巴足瓦的中国商店“东方超市”采购物资。3人刚下车,突然窜出约20-30名当地人对其进行殴打。他们手持木棒、石块,后来又扔汽油弹,抢走了其中两人的手机和随身物品,砸坏了汽车前方、左侧和后侧的玻璃。混乱中,两人逃离现场,向警察局报案。

有1人未逃脱继续遭到群殴,幸好一名当地人相救,开摩托车送其至警察局。18时

20分左右,3名受伤人员被当地警察局送到医院救治。经医院检查诊断,3名员工身上多处出现淤血,还有软组织受伤。目前3名员工情绪稳定,伤势在进一步治疗之中。

### 事件背后有深层原因

据报道,此次事件背后的另一个深层原因是,华人尚未融入当地的风俗习惯,常常有当地居民投诉华人不尊重当地的传统,比如有些中国人喜欢在公众场所喝酒,不符合当地习俗。

此外,在这个失业率居高不下的国家,大批涌入的华工也引起了部分当地人的不满。

一位来自北京朝阳区在阿尔及尔从事贸易的女士对记者介绍,当地部分华商经营存在问题,可能引发当地人对华人的不满,也使阿尔及利亚官方采取了针对华商的限制措施。

目前阿尔及利亚有华人约3.5万人,主要从事建筑业,当地雇主也往往因为华人薪金低,能力好,愿意雇用。阿尔及利亚是非洲第三大经济体,不过30岁以下的成人中,高达7成都没有固定工作。

综合《新京报》《钱江晚报》报道

## 计划将旗下新闻网站在一年内统统收费 默多克:网络新闻将不再免费

传媒大亨默多克旗下的新闻集团8月5日公布财报,截至今年6月的上一财政年度一共亏损34亿美元。造成集团巨亏的重要原因是金融危机冲击下商业收入出现下降,另外由于社交网站“我的空间”经营不善,出现大幅资产减值。为增加收入,默多克表示明年夏天之前集团所属的全部网站都将收费。他告诉记者,网上免费新闻的时代已经终结。

### 高品质新闻不便宜

默多克的新闻集团目前拥有多家报纸和网站,其中包括英国的《泰晤士报》《太阳报》以及美国的《华尔街日报》,目前只有《华尔街日报》的网络版要收费。受金融危机的冲击,传统媒体的广告出现下滑,而新闻网站又是免费,所以收入有限。为此,默多克表示将改变这种传统的经营模式。

不过,目前很多人都认为读者不会为上网阅读新闻付费。对此,默多克称他们已经完成了对各种收费模式的评估,愿意承担带领整个行业转型的风险。“我相信如果我们收费成功,那么其他的媒体都会跟进。”他说。为了防止读者在收费之后转向免费的新闻网站,默多克表示他们的做法将是提升新闻质量,并进行差异化竞争。比如,一些有关名人的新闻故事就可以收费,因为没有收费的时候点击量非常高。此外,默多克还提到不久前英国

《每日电讯报》所报道的议员拿公款报销私人开支的丑闻,他认为读者愿意为这样的新闻买单。要保证新闻质量,默多克认为就必须保证收费内容不能随意被拷贝和转载,强化版权意识非常重要。

### 如何收费还需要讨论

“付费将是不可避免的,”默多克说,“网络免费新闻的时代已经终结。”不仅是新闻集团,英国的《金融时报》网站也考虑在一年内向读者收费。该报总编辑里昂奈尔·巴伯近日在伦敦演讲时称在未来的12个月里各大新闻机构将对其网络版实行付费阅读,“唯一需要讨论的是该如何收费,是按月收订费还是按周收,或者是直接给每篇文章定价,再要么就是两种方式相结合。”巴伯说。《纽约时报》也准备对其网络版收费,其收费模式是订阅,每个月5美元。

到底该是按时间长度来收订费还是按文章篇数来收费?对于这个问题目前业界还没有一致做法,按文章篇数收费的方法和音乐领域按每首歌收费的方法有点类似,后者已经相当成功,这得益于苹果公司的播放器和网上音乐商店。不管怎么说,收费是大潮流,现在的很多新闻机构都遇到收入下降的情况,他们急于开拓新的收入来源,不可能一直提供免费午餐。

据《新闻晚报》

## 稻草“小本钟”为大本钟庆生

据报道,在庆祝英国伦敦地标性建筑大本钟150岁生日期间,该国柴郡的一片玉米地里出现了一座“小本钟”。它由500多捆稻草打造而成,不仅能够整点报时,而且钟面也会在夜间被点亮。据悉,这个复制品约21米高,大小是实物的1/4左右。“小本钟”只在两个方向上安装了钟面,而不是像实物那样四周都有。到了夜间,两块钟面会被内部照明系统点亮,看起来非常逼真。

据《中国日报》



小本钟的两个钟面在夜间被点亮

## 汤加海域渡轮沉没 1人死亡 30多人失踪

当地时间8月5日晚,一艘渡轮在太平洋岛国汤加附近海域沉没,目前已有1人死亡,另有30多人失踪。预计死亡人数还会进一步上升。

据英国媒体报道,汤加官员6日说,“阿什卡公主”号渡轮当时正从汤加首都努库阿洛法驶往诺穆卡群岛,途中在距努库阿洛法东北约85公里远的海域沉没。当地时间5日晚11时,渡轮发出求救信号,新西兰有关部门随即派出3艘救援船赶往出事海域展开救援工作。

汤加官员6日证实,目前已发现1名遇难者尸体,死者是1名新西兰男子,但该名官员没有透露进一步信息。

截至6日晚些时候,救援人员已成功救出50多名幸存者。汤加交通部长保罗·卡拉吕斯说,目前仍有30多人下落不明。由于搜救工作已过去一整天,其他落水者生还的希望将越来越小,预计死亡人数可能还会上升。

据幸存者拉瓦卡说,渡轮是在深夜沉没的,当时人们正在睡觉。渡轮甲板下大多数是妇女和儿童,男人在甲板上或靠近甲板出口的地方,因此失踪人员中大部分是被困在甲板下的妇女和儿童。

据《中国日报》

## 美“健身房杀手”日记曝光行凶动机

# 没女人爱我,我就杀人!

美国宾夕法尼亚州匹兹堡市附近一家健身中心4日晚发生枪击案,包括凶手在内4人丧生,另有10人受伤。

行凶者的网络日记显示,多年来向异性求爱屡遭拒绝是他杀人行凶的主要原因。

### 网上惊现凶手日记

《纽约时报》6日报道,警方已确认位于宾州布里奇维尔的L.A.健身中心枪击案凶手身份。凶手乔治·索迪尼现年48岁,来自匹兹堡附近的斯科特镇。

枪击发生后,发表在以索迪尼名字为域名网站上的一份网络日记进入调查人员视线。日记显示,索迪尼最晚从去年11月开始准备袭击,但曾一度放弃。

索迪尼在网上的状态是“从未结婚”,他把自己描述为一个伤心的单身汉,并列出了自己的死亡日期:2009年8月4日。页面上的最后一句话是“死亡万岁!”

### 1984年后再无女友

索迪尼在日记中透露,自己1984年后就再没有女朋友。

“我其实看起来不错,”

他写道,“我穿得不错,胡子刮得也干净,经常洗澡,喷古龙水。”但是多年来一直没有异性接受他。

索迪尼认为,“女人能让一个男人拥有自信”,并使男人在工作和事业上得到“激励”。

求爱屡遭拒绝使索迪尼日渐绝望。“最大的问题不是缺少爱情或朋友,而是我无法得到我想要的,”他在8月2日的日记中写道,“无论我怎么努力,事情依旧没有变化。如果我能控制自己也许会更快快乐,但是过去30年我都没能做到这一点。”

根据日记所载,索迪尼原定今年1月6日在4日枪击案的同一地点实施袭击,但没有得逞。“现在是晚上8点45分,我临阵脱逃了。我给枪上了膛,什么都准备好了。真该死!”

索迪尼最终还是将计划变成了现实,他在日记中描述了他袭击前的最后准备。

“今天是星期一,我出发了。明天我将按计划行事,确保万无一失,”他写道,“我要做好每一个细节,只有一次机会。我需要完全沉浸进去才能确保成功,我上周五后就再没有喝

过酒。我需要全力以赴。明天会是个大日子。”

### 杀人泄愤决意求死

索迪尼4日晚进入匹兹堡L.A.健身中心,对一群正在上拉丁舞课的妇女开枪射击,造成3人死亡,10人受伤。索迪尼随后自杀。美联社援引警方的话说,索迪尼在自杀前开了52枪。

警官查尔斯·莫法特说,索迪尼“一言不发,径直走到发生枪击的屋里,完全清楚自己到底要做什么”。

“我认为没人可以阻止他,”莫法特说。

林昊(新华社供本报特稿)



乔治·索迪尼 新华社/法新

## 17岁少年能扛起汽车

大多数男孩是车迷,迫不及待想拥有一辆属于自己的汽车。然而,17岁的英国中学生克里斯·摩根对汽车有着特殊喜好,喜欢举汽车以展示惊人力量。

摩根就读于英格兰中部黑区威伦霍尔市一所中学。他7月在肯特郡举办的大力士比赛中夺得“英国最强壮中学生”桂冠。

### 力气大

摩根在肯特郡的比赛中表现出众,共完成6项惊人任务,包括抛出一个重量约为355.6千克的轮胎,拖动一个重量约为114.3千克的啤酒桶等。

比赛明令禁止选手使用兴奋剂等违禁药物。摩根对于“最强壮中学生”称号当之无愧。

摩根喜欢举汽车。他可以轻松举起重约1吨的福特“新嘉年华”。他甚至可以用像背书包一样“背”起重约1.4吨的雷诺“克丽欧”。摩根背靠敞开车门,刚一用力,靠近身体一边的两个车轮便腾空而起。

但是,这些足以令普通人瞠目的举动,用摩根的话说只是“小把戏”。

摩根的大力气在帮助母亲做家务时也有用武之地。他可以轻易举起衣柜或沙发,做到清扫“不留死角”。

### 志气高

摩根出生时体重约为2.69千克,与普通孩子无异。

他8岁时成为世界第一大力士冠军赛的忠实粉丝。每年圣诞节,他都不会错过大力士冠军赛的电视转播。受到大力士们的激励,摩根13岁那年第一次来到体育

馆,并“一发不可收拾”。从此,他再也没有停止过训练。

摩根将自己的成功归于长年严格训练和健康饮食。他每周进行5次肌肉训练,除非生病,他从不缺席。摩根每天要摄入热量达5000卡路里的食物,以满足训练需要。他还服用肌氨酸和氨基葡萄糖提升训练效果。

英国《每日邮报》5日援引摩根的话说:“只要你想做到最好,你就一定可以做到,但必须付出努力。你要以这样的态度对待训练,你必须意志坚强。”

他还说:“这不像是健美,让身体变得好看。大力士不在乎你有多强壮。”

摩根希望参加2010年男子大力士巡回赛,并期望有一天也能够参加世界第一大力士冠军赛,实现童年梦想。“这会相当艰难。我也许会从最强壮的人变成最弱小的人。因为那里有很多超级大块头。”

### 父母心

摩根现在身高约1.83米,体重超过125千克。他的超大胃口意味着父母每周要花140英镑购买食物,为此他们不得不放弃假期计划。

摩根的母亲现年46岁,是一名白领。父亲49岁,在一家轮胎厂工作。在摩根14岁时,父母发现照片中的儿子在同龄人中显得格外强壮,这才意识到摩根的潜力。

摩根的母亲说:“我能看出他和同龄人相比有多强壮。他的肌肉从校服衬衣下凸出来。”

她还说:“他一天比一天更强壮。我们能看到他投入的努力与付出。我们为他感到骄傲。”

燕玄(新华社供本报特稿)